

天气: 阴到多云  
最高35℃, 最低28℃  
明天多云  
最高37℃, 最低28℃

## 星期日

2017年8月  
**6**  
星期日  
农历丁酉年闰六月十五

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年  
· 飞入寻常百姓家 ·

今日32版  
第 20258 期

## 他的手机成了“环卫热线”

——记上海欣园环卫公司机动班班长韩一鸣

中国梦·申城美

核心提示

上海欣园环境卫生服务有限公司机动班班长韩一鸣的办公室里, 有两样东西很特别, 一张古琴, 一个航空器模型。

这两样东西, 跟他的经历有关。6岁

开始练习杂技, 国家三级演员, 18岁成为环卫工人, 同年参军, 曾参与“神舟九号”“神舟十号”“嫦娥三号”重大保障任务, 退伍后重返环卫岗位。这些经历, 锻造出环卫工人韩一鸣的“剑胆琴心”——爱岗敬业, 能吃苦敢担当, 有胆识会创新。

>>>2版

## 昨日暴雨申城 6 区部分路段积水出考题

# 多部门现场会诊补防汛“短板”

11:00 上午首发

**本报讯** (记者 罗水元 季晟祯) 昨日中午的一场暴雨, 为酷暑降了温, 却也浇出了本市防汛的“短板”。杨浦区、嘉定区、浦东新区等6个区的部分路段出现了严重积水, 其中, 国顺东路黄兴路在12时03分达到了67厘米。堪称上海地标之一的人民广场下沉式广场甚至成了一片泽国。最新气象预报显示, 下周三前后, 还将有大到暴雨“光临”申城。

市防汛部门上午接受记者采访时表示, 相关部门今天到积水现场察看, 立即采取措施“补短板”, 全力“备战”下一场暴雨。

### 三方原因致积水

上海市防汛办副主任章震宇介绍, 积水的出现与三方面有关, 一是短时强降雨雨量大; 二是一些排水口被树叶等垃圾挡住, 个别区域市容环卫工人未及时清除垃圾; 三是个别地方建筑设施不利于防汛, 如人民广场下沉式广场的长斜坡与西

藏中路南京东路下面人行通道间缺乏挡水设施, 雨水“长驱直入”。

市防汛办将立即召集绿化、市容两部门抓紧时间“补短板”, 建议他们制定并完善防汛预案考核标准, 以更好履行各自防汛责任。而对于一些不利于防汛的建筑设施, 也将召集有关部门做好预案, 从目前情况来看, 将建议黄浦区在人民广场下沉式广场增设挡水、排水设施。

### “两难问题”待破解

不过, 摆在防汛部门面前的还

有几个“两难问题”。据杨浦区防汛办主任刘刀介绍, 按有关防汛预案要求, 市容环卫人员在预案启动后要上街及时清除进水口的垃圾, 然而, 按环卫部门的工作制度要求, 在有雷电预警的情况下, 为防雷击意外伤害, 环卫人员又不好在户外作业。黄浦区防汛办副主任谢骏介绍, 人民广场下沉式广场斜坡上, 原来曾想过建台阶或“驼峰”来挡水, 但这里人流量大, 如建台阶或“驼峰”, 可能会增加人员通行的安全隐患。

如何处理这些“两难问题”, 正

考验着相关部门的智慧。刘刀和谢骏均表示, 今天会请相关部门再次到昨天积水的现场察看, 并举一反三研究解决问题的办法。

据了解, 就在前不久, 原来同样是防汛“短板”的嘉松中路沪宁下立交, 汛期一遇暴雨就严重积水的顽症, 已得到彻底解决——路政等部门克服用地与交通难点, 在这里建成了一座“建在地下、藏于绿化中”的“一体式”泵站, 各泵站自动感应水位自动排水, 整站实现了远程监控。

## 全运圣火 上午采集

8日起传递 天津 16个区

**本报讯** (记者 关尹) 圣火点燃! 今天上午9时, 第十三届全运会圣火采集仪式在天津海河三岔口思源广场举行。奥运举重冠军吕小军手持采火器, 通过聚集太阳光的方式点燃圣火。

从8月8日上午开始, 全运圣火将在天津市16个行政区进行传递, 直至8月27日晚传入第十三届全运会开幕式会场——天津奥林匹克体育中心体育场。

仪式开始后, 著名举重运动员、2012年伦敦奥运会举重冠军吕小军双手持采火棒登上圣火采集台, 太阳光通过采火器聚集在采火棒顶端, 产生的高热量将采火棒慢慢点燃, 全运圣火就这样第一次降临天津, 现场一片欢腾。伴随着全运会歌《光荣与梦想》奏响, 1300只象征自由与和平的信鸽飞向天空, 与湛蓝的天空和洁白的云朵交融在一起, 勾勒出一幅美丽的画卷。随后, 圣火护卫手捧火种灯走向“全运号”游艇, 逐渐驶向远方, 第十三届全运会圣火采集仪式就此落下帷幕, 以“传递梦想, 共享健康”为主题的火炬传递活动即将在津沽大地展开。

## 临空虹照 天空之城逐浪互联网



车行在外环线天山西路北翟路附近, 高处可以俯瞰到一处超前卫、充满未来感的建筑: 12栋建筑被16条空中连桥连接成一个空间网络, 就好像4列蓄势待发的高铁列车呼啸而来; 站在地面, 可见这些建筑叠放在下沉式广场上空, 最高处落差约40米。俯仰之际, 如置身大自然中的峡谷, 震撼非凡。

这就是位于长宁区凌空经济园区的凌空SOHO建筑群, 180多家企业聚集于此。虹桥凌空经济园区已成为长宁区经济发展的重要战略空间和新的增长点。

>>>详见第3版



扫二维码 看精彩视频



凌空SOHO已成为虹桥标志性建筑

本报记者 陈梦泽 摄

### 今日导读

#### 铝里“长”陶瓷 大飞机“尝鲜”

上海交大30余载研发 超强纳米陶瓷铝合金 >>>详见第4版·上海新闻

#### 上博东馆 年内动工

选址花木拟建六层 将专设青少年展馆 >>>详见第12版·文体汇

#### 百米绝唱 “闪电”败了

博尔特获世锦赛铜牌 美国老将加特林夺金 >>>详见第14、15版·文体汇

#### 安理会将对朝鲜 实施新一轮制裁

针对四个出口行业 外汇收入将减三成 >>>详见第16版·国际新闻